

舞钢市党政考察团赴浙江海盐考察学习

双方缔结为友好城市

本报讯(记者杨德坤)10月23日至25日,舞钢市委书记陈英杰率该团党政考察团一行12人,赴浙江海盐考察学习产业发展情况,双方缔结为友好城市。

海盐县是2018年工业百强县(市)、全国县域经济投资潜力100强,其临港产业、城市经济、滨海旅游等产业发展基础较好。近年来,该县在金属紧固件、高新技术、纺织服装等领域发展成绩显著,产业转移空间巨大。

10月23日,缔结友好城市战略合作签约仪式在海盐县大剧院会议室举行,陈英杰与海盐县委书记陈玲芳共同出席。签约后,两地将建立友好协作关系,利用双方产业、人才、文化、科技、资源等要素,围绕金属紧固件、特种钢、装备制造、纺织

服装等领域加强合作,推动两地在更高层次、更宽领域交流合作,实现优势互补、产业对接、要素互通、延链补链,促进共同发展、互利共赢。

随后,考察团一行先后来到海盐县恒锋工具股份有限公司、丹佛斯集团海盐项目以及浙江金达亚麻有限公司等企业,现场听取企业生产经营、产业规划、技术工艺、市场份额等情况介绍,并深入车间、生产一线详细了解企业科技创新等情况。

考察团在考察中寻找共性、在交流中捕捉商机、在谈论中找准方向。大家一致认为,通过这次考察,开阔了眼界、增长了见识、提升了境界、解放了思想、看到了差距不足,同时也进一步坚定了推动高质量

发展的信心和决心。舞钢市与海盐县在钢铁、纺织产业方面都有较好的基础,也有携手做大做强的共性需求,要以这次学习考察活动为契机,立足舞钢实际,围绕“一黑一白”,不断加大招商引资力度,提升投资环境和承载产业转移、补链产业链条的发展空间,推动产业延链、补链、强链。

考察结束后,陈英杰充分肯定了海盐县在经济社会发展方面取得的成绩,特别是该县“三个一”发展经验和“三个六”发展理念。她指出,缔结友好城市将实现优势互补,推动两地在更高层次、更宽领域交流合作。舞钢市要认真汲取海盐县先进发展经验,解放思想、勇于创新,在观念上实现大突破,用大思路抓大工业、用大视野抓大项目、用大手笔建大平台、用大服务支持

企业做大做强。要创新招商引资项目建设和服务企业的方式方法,更加重视本地企业的成长发展,大力推进以商招商、产业招商,大力发展战略性新兴产业,积极承接产业转移,培植发展后劲,以更坚决的态度、更有力的举措、更务实的作风,不断推动舞钢市经济社会高质量发展,为奋力建设富美舞钢、高质量重返平顶山市第一方阵努力奋斗。

又讯 10月24日至25日,考察团一行赴江苏省苏州市盛泽镇,先后到吴江纺织行业协会、吴江中连经编纺织有限公司和园区参观考察。舞钢市相关负责人介绍了该市纺织服装业的发展现状和招商引资政策;双方就下一步在盛泽镇开展专题招商进行深度洽谈。

弹好“前奏曲” 弹好“进行曲” 弹好“交响曲”

舞钢市精心弹好督查督办“三部曲”

本报讯(记者杨德坤)“贯穿南北的主干道钢城大道修整一新,可沿路密密麻麻、纵横交错的通信光缆像蜘蛛网一样影响着城市形象,这一问题曾经因为牵扯部门太多、情况复杂而在整治过程中一度搁浅。后来,督查部门深入一线开展专项督查,每周召集责任单位到现场察看工程进度、协调解决存在问题,最终涉及移动、电信、广电、联通等部门,总长度近15公里的367根弱光缆实现入地,同时拔除道路两侧废旧线杆96根,圆满完成党委、政府交办的任务。”10月23日,舞钢市委督查局局长张天翼介绍。

今年以来,该市把督查督办作为确保党务政务决策落实、政令畅通执行的重要手段,逐步建立健全督查长效机制,通过精心弹奏督查督办“三部曲”,优化工作流程,强化工作队伍,构建起高效完整的督查督办网络体系,成为党委、政府抓好工作落实的参谋助手。该市督查部门通过“周督查、月评价、双(月)研判、季评比、年考评”模式,认真抓好重要文件、会议贯彻,重点项目工作推进的督促检查,全面做好网民留言、领导批示件办理以及人大代表建议、政协委员提案交办工作,有效推动了年度各项工作任务落地落实。

弹好“前奏曲”,充分认识督查督办的重要性。该市坚持抓督查督办就是抓落实、抓效率、抓服务,把督查督办作为党务、政务提供真实信息的重要渠道,并系统运用于责任提醒、问题发现、工作指导和解决问题等环节,着力解决抓而不紧、抓而不实等问题,助推各部门各单位实现工作的快节奏、高效率。就当前一些单位、部门在落实决策方面不同程度存在的布置多检查少、浮在面上多深入基层少、以会议文件落实多实际工作落实少等问题,通过强有力的督查督办,逐步减少类似问题发生,最终达到提振士气、解决问题、提高效率的目的。

弹好“进行曲”,着力提高督查督办工作效能。该市把督查督办作为推进决策落实的重要手段

和如何劝导行人、非机动车遵守交通信号规定等,为志愿者进行了详细讲解,并着重强调了志愿服务过程中的安全事项,教育引导志愿者用自己的行为感染更多的人遵守交通规则,形成文明交通新风尚。

“此次培训进一步增强了志愿者的服务意识,有利于志愿者用实际行动为提升城市文明程度贡献力量。”该市公安局交警大队教导员李宇晖说。



为参赛选手点赞



现场服务的医护人员



志愿者排队为选手鼓掌加油

10月27日,一年一度的舞钢国际环湖马拉松比赛如期举行,来自海内外的7000余名选手会聚舞钢,在优美舒适的赛道上飞奔驰骋,他们是本届赛事的最大主角。而在赛场内外,由该市民务人员、安保民警、团员青年以及沿线各乡(镇、街道)干部群众等组成的志愿者服务队伍,形成了一道亮丽的志愿服务风景线。

从对群众的文明引导到对选手的迎接搀扶,本场赛事志愿者们以良好的精神面貌、专业的服务水平、有序的保障能力成为比赛过程中展示城市形象的最佳名片,“最美志愿者”彰显了舞钢的“城市温度”。

本报记者 杨德坤 摄影报道

“最美志愿者”彰显钢城“温度”



钢铁卫士严阵以待

灵珑山上种茶忙 “南茶北移”梦得圆

10月27日,舞钢市庙街乡人头山村西南的灵珑山上,满山的茶树翠绿欲滴,茶树间有悠闲自得捕食的鸡鸭,山脚下是一排干净整洁的厂房……

这片“绿色”的开拓者,是今年32岁的八台镇王老虎村村民安晓军。

2014年,安晓军回乡创业,注册成立了千宝农业种植有限责任公司。2015年,他引进安吉白茶1号和龙井43号,在灵珑山上尝试茶叶种植,破解“南茶北移”难题。

回乡创业,超越自我

2007年,安晓军因家庭困难辍学,到外地打工。在外打拼多年,他有了自己的朋友圈,也积累了可观的财富。然而,“时常还是会想家。很怀念在家中的那种幸福感和归属感。在外吃过苦头、受过白眼,彻底体会到了‘在家千般好,出门一时难’这句话的含义,回家创业、造福家乡的愿望越来越迫切。”安晓军说。

为寻找发展方向,安晓军走遍家乡舞钢市的山山水水,对家乡的土壤结构、气候特点、环境条件及适宜生长的物种等进行了调查摸底。经过调查分析,他发现舞钢市与江苏省安吉县的土壤、气候条件、环境有很多相似点。安吉县是全国闻名的产茶大县,家乡的山区是不是也能种植茶树?带着这一疑问,凭着一股闯劲,结合自己所

掌握的茶叶种植技术和加工技术特长,他决定引进白茶回乡试种。

舞钢市并非传统的茶区,想让娇贵的白茶在这里落地生根,困难重重。为此,安晓军多次到中科院和常州市茶研所“取经”,并在中科院和茶研所专家的支持下,对舞钢市和安吉县的气候、土壤、降水量进行大数据分析,为试种白茶提供技术指导。2008年,他开始在舞钢市灯台架、九头崖和九龙山等地引种试验。2012年,试验田喜获成功,采摘制作的1公斤干茶在当年举办的“天目湖”茶叶评比中获得国茶评审委员会的高度评价。

试验田的成功,让安晓军坚定了种植白茶的信心。2015年,在舞钢市和庙街乡党委、政府的支持下,他流转荒山200余亩,当年春季抢种茶苗120亩,建成有机茶叶种植基地120亩,此外还建了制茶车间,购置配套了制茶设备,完善了相关的基础配套设施建设。2017年,经过省专家现场检验审查,他的企业取得食品生产许可证,并注册“灵珑山白茶”商标。2018年3月,在省和国家茶叶质量监督检验中,灵珑山白茶取得了有机茶的优质检验报告,白茶专家品鉴后给出了“香气高扬、鲜香无比”的高度肯定,安晓军的“南茶北移”梦终于得圆。

2019年,安晓军的茶园采摘鲜茶1500

公斤,制作干茶200多公斤,实现销售收入160余万元。

回报社会,助力脱贫攻坚

人头山村地处浅山区,生产生活条件较为落后。在发展自己事业的同时,安晓军还带领当地村民共同参与、共同致富。

安晓军以“公司+基地+农户”的经营模式,优先安排人头山村以及周边村贫困户在茶园从事采茶、除草、施肥等工作,今年用工量预计达万余人次,已有25名贫困户实现稳定就业。

安晓军坚持对贫困户“保起来”“扶起来”“帮起来”“带起来”,实现对贫困群众的持续性帮扶增收。对没有劳动能力的贫困户,他实施土地流转,由公司贫困户签订租地合同,一次性支付土地流转费用;对有务工能力的贫困户“扶起来”,优先安排周边村贫困户劳动力在茶园内务工;对有劳动能力但无荒山荒坡的贫困户,公司将茶园分区划片,承包给他们进行除草、施肥、捉虫等茶树管理,按照每亩年1000元标准支付承包管护费,并根据茶园亩产量50公斤的标准,对超出部分进行分红奖励;签订种植合同,把有能力有土地的贫困户“带起来”,公司提供茶叶幼苗,免费提供技术指导,实行保护价收购,保证农户每亩年收入2000元以上。

“原来都是荒山薄地,种庄稼不见几粒粮食。现在俺在茶园里薅草、施肥,一个月最多时能有两三千块钱的收入,想不到俺把这把年纪还能赶上这好事。”人头山村贫困户司好妮说。

饮水思源,扛起社会责任

自2015年回乡创业以来,安晓军始终没有忘记扛起应该肩负的社会责任。事业稍有起色后,他更是积极参与助老助困公益活动和“金秋助学”活动。

安晓军多次资助公司困难员工和当地学生。庙街乡中学七年级贫困生小喜(化名),家住刘沟村乔张组,父亲于2017年因病去世,母亲改嫁,他只得同70多岁的爷爷奶奶一起生活,求学、生活很艰辛。安晓军得知情况后,为他捐款1000元。

安晓军还经常与舞钢市文联驻村工作队以及村“两委”沟通联系,了解贫困户的生产生活情况。今年春节,他冒着大雪驱车千里,购买1万余元的慰问品从常州赶回舞钢,为每户贫困户送去一袋大米和一桶食用油。

安晓军的善行义举,感动着人头山村村民,也激发了当地贫困群众主动脱贫致富的积极性。

(本报记者 杨德坤 通讯员 卢凤歌)

舞钢市集中培训文明交通志愿者

200余名志愿者接受培训

进一步提升交通志愿者服务水平,充分发挥交通志愿者作用,10月23日下午,舞钢市文明办在该市党群服务中心召开文明交通志愿者培训会,邀请该市公安局交警大队宣教民警,对200余名文明交通志愿者进行集中培训。

培训会上,宣教民警结合该市城区道路交通特点以及自身工作经验,围绕交通劝导的方式、礼仪、站姿站位、指挥手势、言行举止

弘扬“孝亲尊老”风尚 增强敬老爱老意识

柏庄村为80岁以上老人集体祝寿

本报讯(记者杨德坤)10月24日,舞钢市杨庄乡柏庄村52名80岁以上老人纷纷穿上过节时才穿的喜庆衣服,陆续赶到村文化广场,参加该村举办的2019年度“孝亲尊老”集体祝寿活动。截至今年,该村已连续3年举办“孝亲尊老”集体祝寿活动。

活动中,结对帮扶柏庄村的平顶山市十六中等5所学校的相关负责人分别为老人送上祝寿礼物,

六合苑小学迎来科普大篷车

本报讯(记者杨德坤)10月18日上午,舞钢市科普大篷车“校园行”活动走进铁山街道六合苑小学,为该校800余名师生送去集知识性与趣味性于一体的“科普大餐”。

在活动现场,满载科普展品、展板的科普大篷车停靠后,工作人员立即向师生展示了“天鹅绒触觉”“心跳”“短期记忆测试”“锥体上滚”等科普展品,展板充分展示了声、光、电等方面的科学知识。来自舞钢市科协的5名科普志愿者现场为同学们耐心讲解展品的科学原理,带领同学们参观学习科普展板。同学们边参观、边操作、边体验、边讨论,秋日的校园充满了探求真知的浓厚氛围。

在场师生纷纷表示,此次活动使大家体会到了科技的神奇魅力,感受到了科学实践带来的快乐,激发了自己不断探索科学奥秘的兴趣。